

传承奚派艺术京剧专场演出即将开演

本报讯(记者张思思)12月27日,“纪念京剧表演艺术家奚延宏诞辰85周年——传承奚派艺术京剧专场演出”新闻发布会在石家庄举行,会上宣布,传承奚派艺术京剧专场演出将于2019年1月2日至4日,在石家庄丝弦剧院举办。届时,《大保国》《杨家将·托兆碰碑》《贺后骂殿》《金玉奴》《李逵探母》《挑滑车》《龙凤呈祥》等奚派名剧都将一一上演。这次演出由石家庄啸声京剧团和石家庄市京剧团共同主办。

著名京剧表演艺术家奚延宏(1934—2003年)是京剧“四大须生”之一奚啸伯先生之子。师从郝寿臣、裘盛戎、李万春等,并得到素有“活关公”美誉的李洪春先生的真传。他自幼跟父亲登台演出,集编、导、演于一身,曾为父亲编导《范进中举》《红云崖》《满江红》《白毛女》和现代戏《智取威虎山》《沙家浜》《杜鹃山》等戏。为弘扬京剧奚派艺术,奚延宏倾注了全部心血和毕生精力,培养了张建国、奚中路(奚延宏之子)、张军强、王小蝉等一批优秀人才。

奚派艺术,是京剧老生声腔的重要支脉,特色鲜明,具有“以字定腔、以情行腔、错骨不离骨”的艺术风格。会上,奚延宏的四子奚中全直言戏曲的“唱”,位列“四功五法”(唱、念、做、打,手、眼、身、法、步)之首,奚派风格着重体现在“唱”上。他表示,奚派艺术唱腔严谨,讲究吐字,委婉细腻,韵味醇厚。“爷爷(奚啸伯)用毕生心血总结了‘以字定腔’‘耍腔耍板’‘以情行腔’‘错骨不离骨’‘唱胡琴、让胡琴’‘赶板夺字’‘唱戏唱气口’等一整套系



奚延宏(左一)在教授奚中路

统严谨的学问,为后人留下了一笔极具艺术价值的丰厚遗产。”

据了解,京剧奚派的开山鼻祖奚啸伯,与石家庄有着深厚的渊源。20世纪50年代初,奚啸伯即开始与石家庄市京剧团(时称石家庄专区京剧团,曾称石家庄地区京剧团)合作,1957年正式成为该团的一员,在石家庄工作、生活20年之久,培养了众多奚派弟子、再传弟子。石家庄不仅是奚派艺术演出的重要阵地,而且有着得天独厚的奚派艺术传承基础和氛围,以及一大批热爱奚派艺术的京剧观众。长期以来,石家庄作为京剧奚派艺术的大本营、戏曲人才培养的重要基地,也为各地输送了大批京剧表演人才。

活动总策划之一杜彦吉向记者

介绍,此次活动除了啸声京剧团全团演出外,还邀请了梅兰芳京剧团团长、梅花奖获得者、著名叶派小生李宏图,中国戏曲学院教授、著名马派老生杜鹏,著名余派老生、国家京剧院国家一级演员黄炳强,著名武生、上海京剧院国家一级演员、梅兰芳金奖得主奚延宏之子奚中路,著名奚派老生、梅花奖获得者张军强,著名余派坤生、河北省京剧院苑瑞芳等名家助阵演出。此外,活动总策划之一王建宗表示,“今年正值奚延宏先生诞辰85周年,我们举办专场演出,就是要表示深切的缅怀和纪念,更好地传承京剧艺术。”他还透露为弘扬京剧奚派艺术,此次票价设置亲民,分别为80元、180元、280元不等。欢迎广大戏迷走进剧场观看演出。

《疯狂的外星人》定档2019大年初一 黄渤沈腾挑战无实物表演



本报讯(记者康瑞珍)昨日,由宁浩执导,黄渤、沈腾主演的电影《疯狂的外星人》发布了“绑架”版预告片。预告片中,继黄渤饰演的耿浩深夜报警之后,沈腾饰演的大飞再次报警求助,外星人危机再度升级。明显不是对手的两人在一系列“负隅顽抗”之后,彻底放弃。影片将于2019年2月5日大年初一全国上映。

据悉,电影《疯狂的外星人》用科幻的故事外壳将天上的故事放到地上讲,以小人物视角呈现本土化烙印。而对于首次执导科幻电影的宁浩来说,《疯狂的外星人》的压力更多来自于制作上。导演宁浩表示:“我更擅长有节奏、通畅地去讲故事,特效电影对我来说是一个‘绣花’的活,也是挺难的一次挑战。”

在此次发布的“绑架”版预告片中,大飞再度深夜报警寻

求救,透露重要信息——“正宗外星人会法术”。为了化解地球“换主人”的重大危机,耿浩、大飞在与外星人经过一番激烈的“对抗”之后败下阵来,连连爆出“地球给你了,随便吧”等对话,令人捧腹大笑。

黄渤、沈腾在片中也将面临大量的无实物表演,这对于两人来说也是一次考验。对此,黄渤坦言:“对着空气或者道具模型来演对手戏确实很考验想象力,但导演和剧组工作人员会帮助我们建立这种信念感和交流感,给我们很多细节的回馈,对演员实际在镜头前的表演帮助很大。”沈腾也表示:“大部分时间几乎是跟空气在交流,这确实让我适应了好久。”但对于最终呈现的效果,黄渤也很期待:“因为故事是纯现实主义,然后再加上外星人,再加上美国特工,听起来就是一个很嗨的作品。”

张国强陈小艺携手演绎“罗家四口”追梦人生 《西京故事》温情开年



本报讯(记者张思思)天津卫视2019开年大剧《西京故事》将于12月28日全国首播,该剧由姚远执导,张国强、陈小艺领衔,刘智扬、石安妮、王晴、陈月末等青年演员联袂主演,一众老戏骨高明、李万年、姜宏波、谭洋、郝洋等倾情客串。在谈到最近描写小人物励志及家庭亲情题材的剧越来越受到观众热议的现象时,陈小艺表示:“大家更注重品质、更注重故事了,这是对的。”

《西京故事》讲述了一个普通农民家庭进城创业,实现人生理想的故事。曾在《士兵突击》《我的兄弟叫顺溜》等作品中多次成功塑造荧屏硬汉形象的张国强,此次出演剧中的一家之主罗天福。他携手“中国好女人”陈小艺,倾情演绎了一对为支撑儿女的“求学大业”,从农村到大城市打拚奋斗的普通夫妻,剧中既有浓郁的生活气息,又有厚重的思想底蕴。《西京故事》以更为激烈的

戏剧冲突与情感矛盾,诠释了农村家庭与城市生活的摩擦与碰撞,以更强劲的张力表现了夫妻、父子之间的隔阂、对抗、拯救与谅解,展现了普通劳动者坚守底线靠诚实劳动致富,新生代创业青年积极投身“精准扶贫”伟大事业的火热场面。此外,剧中主人公罗天福和淑惠夫妻俩为了子女教育举家外迁,去一个陌生的城市打拚,是很多家庭的缩影,真实生动,引人共鸣。

主演陈小艺表示,她和张国强的夫妻戏很有看点,“他是一个特别有喜感的人,所以我们俩的戏都特别好玩儿。”而对于出演《西京故事》,张国强也颇有感触:“拍完这个戏后我看了一个剪辑好的大片花,如果10分满的话我要打9分,确实很感人。该剧始终都围绕着一个主题——无论走到哪里,都是一家人在一起的那种至上亲情。正好马上新年到了,一家人一起看这部剧非常好。”

公益纪录片《微爱之光》暖心首映 赵薇:爱心可以温暖更多人

本报北京电(记者康瑞珍)12月26日,北京新阳光慈善基金会·V爱白血病专项基金(简称“V爱基金”)成立四周年公益纪录片《微爱之光》于西瓜视频上线。当天,该片在北京举办了首映礼,“V爱基金”的两位发起人赵薇、陈砺志出席并分享了纪录片《微爱之光》背后的故事。赵薇呼吁希望有更多人关注并加入到救助贫困白血病患者公益行动中,共同凝聚爱的最大力量。

《微爱之光》片名寓意“凝聚每一点微爱,点亮新生希望”,片中主题曲《我们的爱》由胡彦斌作词、作曲并演唱。该片历时两年,用镜头真实记录了三位不同年龄段的白血病患者,在接受“V爱基金”资助及社会各界爱心人士温暖的帮助下,如何一步步完成从化疗到“入仓”移植再到“出仓”抗排异和感染的治疗过程,最终生活得以重回正轨。该片展现的关于白血病移植手术治疗过程的细节以及病患与家人永不言败而绽放的生命光辉,让到场嘉宾感动不已。嘉宾刘春表示:“我是学纪录片出身的,看的时候非常感动。它找到了本体,面对人生真相,像这么真实的纪录片很少,它对于苦难的克制我非常喜

欢。”导演田壮壮则真挚表达:“呈现的都是真实的东西,那我也要真实一下,以后每个月都给‘V爱基金’捐钱。”

谈及创办基金的初衷,发起人之一、北京麦特文化发展有限公司董事长兼CEO陈砺志表示,自己之前曾经捐助过4例白血病患者,了解到白血病的一些事情,发现一些家庭难以筹齐手术费用,把创立基金的想法告诉了赵薇后,得到了赵薇的支持。赵薇表示,爱心可以温暖更多的人,一路走来也收获了不少感动。该基金自2014年成立以来,共募得善款5000余万元,并成功帮助138位贫困白血病患者得到治疗回归正常生活。除了两位发起人的爱心捐赠,“V爱基金”也获得了来自社会各界不少公益人士的爱心支持。赵薇表示:“希望通过《微爱之光》能让更多人知道白血病是可以治疗的,并传播正确的白血病治疗知识。”陈砺志称:“我们不想呈现苦难,想要呈现的是只要你努力就有希望,以及患者家庭的爱,资助者和被资助者的爱,都是积极温暖的。”



赵薇